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Bajai Független Hírlap
Negyvennyolcas elvű politikai napilap

Megjelelt naponta, kiveve helfön es ünnep után való napon.
Előfizetési ár;, k :

Helyben házhoz szállítva : V dókén :
Kgóaz évre ... 8 korona. 16 korona.
Pélévre ... 4 korona 8 korona.
Negyedévre 2 korona. 4 korona.

Egyes szám ara 2 fillér.

Felelős szerkesztő es laptula jdonox
Dr. Szirmai Vidor.

A kuzgazdns.igi rovat szerkesztője :
il'j. Fúró Lajos.

Szerkesztőség Szent Istvan-ter, tl-ik szám.
Telefon szám : 51.

Kiadóhivatal :
Kazal József könyvnyomda)#, hol hirdetések felvetetnek.

Telefon szám : 45.

Ellentállási jog.
Haja. július do.

Fonák helyzetbe juttattuk önma­
gunkat. ilogv ez az állapot immár

ellen való védekezésben telik minden 
időnk, sorvad s merül ki minden erőnk. 
Királyaink voltak az akadályai, ellen­
ségei hol d og ulásunknak.

A magyar nemzet mindig tudta,
talthatatlan, napról-napra mind jobban- érezte, bogy a királyok ellen védekez­

nünk kell, folytonosan fegyvert kell 
tartani az ellenállásra.

Tullojalitasból azonban számtalan 
fegyvert engedett ki kezéből s adta at 
visszavonbatólag királyai kezébe. S ma 
ott vagyunk, hogy a visszavon batólag 
adott fegyvereket, az úgynevezett átru­
házott jogokat akarja a korona elle­
nünk érvényesíteni s szinte tehetetle­
nül áll az egész nemzet ez akarattal 
szemben.

Ám az egész ezredéven át két 
hatalmas fegyverünk maradt a kezünk­
ben Ezeket még sulisé engedtük át 
egyetlen királyunknak se. Ezek a hat­
hatós fegyverek: az adó- és az ujunc- 
meglagadás joga.

Ma is érvényben álló törvénye­
ink egész, sora őrzi és védi ezen fegy­
vereink sérthetetlenségét.

Eejérváry generális hírhedi napi­
parancsa most ennek is neki ront s 
ki akarja e védő fegyvereinket csavarni 
kezünkből.

A gyászminiszterium szinte kbo­
rúsban fújja napról-napra, hogy nem 
sérti meg a törvényeinket.

A napiparancs kötelességül ren­
deli a vármegyéknek, hogy az önkén­
tesen megajánlott adókat és újonco­
kat be kell szolgáltatni. Az ezzel ellen­
tétes megyei határozatoknak a meg­
semmisítései helyezi kilátásba.

Hál, generálissime, nincs ez igy 
a magyarok szent reglamájában, tör­
vénykönyveiben, hanem éppen meg­
fordítva áll ez s az ön parancsa min­
den betűjében sérti e törvényeinket.

Ibit bitszegövé, bee s ü 1 e t v esz te Lt é 
akarja tenni a magyart, bős tábor­
szernagy ur?

Nem leszünk azokká! Alijuk a 
szavunkat, megtartjuk a törvényt, jöjjön 
bár újra száz napi parancs is.

jobban beláthatjuk. Ezen változtat­
nunk kell! Gyávák és élhetetlenek 
volnánk, ha nem tudnánk rajta vál­
tó/, toztat ni.

A királyi hatalom tulon-tul a 
n vakunkra nőtt. Agyon nyomással fenye­
geti most már minden szabadságunkat, 
nemzeti lételünket.

A királyi hatalom ilyenné egye­
din a mi ostoba tullojalitásuukból lett, 
amely még most is kötve tartja őszinte 
akaratunkat és a saját védelmünkre 
szükséges cselekvési szabadságunkat!

Így kell nekünk. Tanulhattunk 
volna s nem tanultunk; okulhattunk 
volna s nem okultunk.

Én azt hiszem, hogy a magyarok 
istene szégyenkezve a mi szegyen it les 
tullojalitásunkov. méri ránk újra éppen 
a királyi hatalom által e/t a szeren­
csétlen helyzetet.

Eve aedek története all előttünk. 
Nemcsak a magunké, hanem az egész 
világé. Nemcsak a . magunk nagyon 
tanulságos történetén tanulhattunk s 
okulhattunk volna, hanem az egész 
világén is.

A világtörténet legkiemelkedőbb 
tanulságát már ezelőtt több mint két 
ezerévvel hirdette minden nép oku­
lására a régi görögök legnagyobb 
szónoka. Demosthenes második philip- 
pikajaban a szabadság isteni ihletével 
kiáltja oda nemzetének a nagy tapasz­
talati igazságot: ..Minden király, min­
den tvranuus ellensége a szabadság­
nak.“

Évezredek millió eseménye iv.i 
cáfolta meg soha ezt az igazságot, sót 
újra, meg újra megerősítette.

A magyar nemzetet különös sze­
rencsétlenségre hívta el a végzet. Külső 
ellenségekkel nem hadakozott olyan 
sokszor, mint saját királyaival.

Különösen a 11 tb-buig-haz uralma 
óla van ez a szomorú szerepünk. 
Azelőtt is sok bajunk volt a királya­
inkkal, de mohácsi vész óta királyaink

Politikai hírek.
— fSwjut in d óx i lónk telefoni jelentén«.) —

Budapest. Julius 2U.

Pressio az állammal szerződésben álló 
felekre.

Biztos forrásból jelentik, hogy 
az állammal szerződéses viszonyban 
álló vállalkozók és bérlők legközelebb 
felhívást kapnak, hogy adójukat köz­
vetlen az illetékes pénzügy igazgatóság­
hoz fizessék be. ellenkező esetben az 
állam a szerződést velük felbontja.

Az aradi vendéglősök ellenállása.

Aradról jelentik, hogy az ottani 
vendéglősök értekezletet tartottak a me­
lyen elhatározták, hogy az összes arad- 
megyei vendéglősök, korcsmárosok és 
kávésok körében mozgalmat indítanak 
a végből, hogy a borfogyasztási adó 
befizetését megtagadják.

Forradalom Oroszországban.
Budapest, július 20.

Az orosz cenzúra veszeti erőlködést 
f"jl ki. hogy uijat vágj a a külföldi hirszol- 
gálalnak es derüre-borura cáfol. A mái 
hírek azonban kétségtelenül bcbizonváoMak, 
hogy Kroiistadtium tényleg lázongnak a 
matrózok. Pélerhofban már a híres Pawlaw- 
testörezred tisztjeire is átcsapott a forrada­
lom tüze. az orosz-lengyelorszagi nép és a 
katonás,ig közt véres összeütközések voltak, 
a lázadó Minin eirkálóhajóra a revoli erődök 
agyuiorka: merednek.

Ilyen körülmények közt nincs azon 
: semmi csodálni való, hogy a p■■tervári kor­

mány megszeppent a Moszkvában kerülő 
esemény -kiöl es többe nem ellenzi a zemszt- 
vok gyűlését.

Berlin, jul. 20.

A Vossisehe Zeitungnak jelentik meg­
bízható forrásból, hogy ez év január eh*je­
löl fogva Pélerhofban nem teljesít többé 
palotaszolgalatot es őrséget a Pawlow-test- 
(irezred, mert a car környezetében nem bíz­
nak az ezred tisztikarának hűn geben.

Pétervár. július 20.
A Russkoje Slovo jelenti: Dél Orosz­

ország több vidéken zavargások törtek ki 
és a nép 

. nasággal.
sok helyen megütközött a kato-
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Petervar, Julius 20.

Ruduew, a moszkvai politikai rendőr­
ség helyettes főnöke tudatta Dolgoriickow-val. 
a zemsztvók tagjával, hogy a junius ti ára 
(ó-naptár) egybehívott zemsztvo-kongresszust 
megengedik. Dolgoruekow art felelte, hogy 
amennyiben betiltották volna a gyűlést, n 
ellenszegült volna a kormány rendeletének. 
A cárnak Buhgyinhez intézett leirata alap­
ján a zemsztvók megvitathatják a belső 
zavarok kérdésről.

Petervar, jul. 20.

A hivatalos cáfolatokkal szemben a 
Listok fentartja azt a jelentését, hogy Kron- 
stadsban még mindig lazonganak a matró­
zok. A Minin fedélzeten a matrózok" meg 
mindig nem adtak meg magukat. A cirkálót 
most a revali három erőd agyúi tar juk cél­
ban es az üt ’g' knek azt a parancsot adtak, 
hogv azonnal tüzeljenek, mihelyt a Minin 
sík tengerre akar menni. A bajóra naponta 
csak annyi eleseget és vizet szabad vinni, 
amennyi egy napra eleg.

Az orosz-japart háború.
London, július 20.

A Daily Telegraph jelenti Tokióból:
A japán sajt , shanghai hire szerint Vladi- 
vosztokl I északra japán hadsereg szállt 
partra. Nme- ok arra, hogy c körülményt 
továbbra is titokban tartsák. Az oroszok, 
kik arra készülődtek, hogy a fő ellentállást 
a Turnén jobb pártján fejtsék ki, nagyon 
meglepődtek es az ellenség előre nyomu­
lását fatartó/..aim nem tudják. Nemsokára 
teljesen körül lesz tnrvn Y adivoaztok.

Tokio, julIus 20.

Kamimurn tengernagy jelenti 18-ról. 
Egy japan törpéd1 zúz > hajóhad az északke­
leti koreai partokon ismételten orosz jaro- 
őrökre és őrségekre tüzelt. Az orosz tüzér­
ség rálőtt a hajóhadra Jukivannal, de a lor- 
pedózuzóliajóhad elhallgatta:tu es visszaüzte.

Petervar, július 20.

A péteivári távirati ügynökség godsi- 
adani 18-iki távirata szerint nem igaz az 
az angol laphir, hogy a Mandzsúriában lévő 
hadseregben járvány pusztít es a halandó­
ság 40 szazaiét. Evvel szemben konstatálja, 
hogy ar. egészségi állapotok kitűnőek. Fer­
tőző betegségek nagyon ritkán fordulnak elő.
A csapatok egészségi ullapota a laborban 
sokkal jobb. mint békeiböben a laktanyában. 
Különösen jók az egészségi állapotok a 1. 
hadseregnél.

Berlin, juiius 20.
A békeköveteket teljesen elzárandó a 

befolva-októl, a nev-castlei Wcndworth-I'oga- 
do: Portsa ut elől elterülő kis szi­
getim rendeztek s/.muukra kii in-küiön szalont, 
haló es fürdőszobákat s ugyan ott kaptak 
szállást iseróik i.s. A békékepv • ok meg­
érkezése ut.in mindegyiknek tisztel- ere külön 
fog eledel r-nd-zni Piere« e.yei'.es állam­
titkai es it konferencia befejezető után 
Koos veil lakomat ad a meghatalmazottak 
tiszteletére.

London, jn uis 20.
V annada japán ellentengernagy tudatta, 

hogy a jap.m partvidékén a Wiadimir-üböl 
közelében megtalálta a/ l-u nriid cirkálót 
teljesen feldúlva, rumokban, V aiosziniilcg 
elszabadult uszo aknákon robbant fel a 
cirkáló.

Petervar, július 20
A tengerészeti vezérkar hivatalosan 

közli, hogy nem igaz a külföldi lapoknak 
ama hire, amely arról szólt, hogy Kiadó 
kapitányt rehabilitálják és kinevezik Biritew 1 
admirálisnak, az uj tengerészeti miniszter­
nek adjutánsává, mert a kapitány ellen I 
tovább is fentartják a megrendszabályozást.

HÍREK.

Baja, lUüf). jul. 20.

Az apa fiához.*)

Fiam, katonának kell neked is lenned !
Es megismered majd azt a szellemet.
Mely megölni vagyva a magyar vért benned, 
Osztrák Imgyomanynyal harcol ellened; 
Nemet szóval esket edes anyud ellen.
Hogy karod, vak eszköz, rá fegyvert emeljen !

Az a szellem lesz ott oktatód, vezeted,
Mely minket örökke üldözött, gyűlölt 
S most arra tanít majd. hogy tagadd meg véred 
S a nemzeti érzést leltedből kiöld ;
Mit eddig imádtál, azt tipord a sárba :
S nézz fel áhítattal az osztrák császárrá !

Es hogv megronthass,i sz.iv-d minden részét: 
Példaképül Hentzil állítja eléd.
Mint a katonai hűség -s vitézség,
11írrel ko-z.oriiz.ott szent emlekjelet.
Es mivel nem csap ie a szoborra öklöd,
Azt hiszi, eszméit tőle öröklőd.

Mert az. ott n rendszer: ravaszul csepegtet 
Ereidbe mérget és ha elalelsz,
Gyöngéden az. osztrák ágyúba lefektet 
8 mérgével aztán mint orvossággal élsz. 
Kiszívja vered d. mállasxtjn velődet. 
Szülőfölded képét elrejti előled.

De hiába minden szó, erőszak, furfang : 
Rajtad ez a rontás nem foghat fiam !
M:g füledbe zsongja ejjel- nappal egy hang : 
Névtelen, Icgaioll hősünk mennyi van!
Állhat iskoládban az. a vas gvaíazat:
Te csak szabadsagunk vértanúit lássad.

Azt lásd, arra gondolj, hogy egy fiis/ai nincsen. 
Melyet itt magyar ver meg nem öntözött;
S kit meg nem vehettek at kos o-várak kincsen, 
Hány dicsőnk veszett el a latrok között!
Az legyen oltárod szentje, példaképed,
HT bitófan halt meg vagy vérpadra lepett.

Zsoldos vitézségét t « stolgahüseget 
Császár katonája dicsérhet neked !
K-tfejű '--as alatt inig a szégyen eget.
N- feledd fiam a félisteneket!
Lobogjon fölötted n nemzeti zászló 
S legyen a honvédnév magasan sugárzó!

A esa«r.áii jel-zó juttassa eszedbe 
A magyar szabadság hős honvédéit.
A kiknek nevük nincs koszorúba szedve 
S kikert vasra vernek, ha említed itt;
Do ha majd hazadnak veszedelmet hallod. 
Az ö szellemükben kell győznöd vagy halnod !

Rudnyúnszky Gyula.
*) Mutaló a szerzőnek most megjelent

kötetéből.
Halálos csönd.

Kínos, mély, halálos csönd üli meg 
a Injukat. Nincsen sehol, semerre egyetlen 
mozzanat, amely arra engedne következtetni, 
h-e valamelyest haladtunk előre. Az átkot 
........... ... helyzet, mely megakasztja az nr-zú­
gó I el- »rehal adu -suba u. k dint a mi városunk 
-letör * it Gróf T v.a Mvan- az érdem, 
hogy amikor mar teljes i.-ke es csend volt 
az. ie-* igban, ahely-lt, hogy az ezernyi-ezer 
köz-zuk-e,- - i k:-legitesél vette volna pro­
gramúi,aha. odaadott a nyílt fórum -le és 
ugró Ivvelév-I u;nhh hize-ovat dobva a köz­
életbe, langlialmritotla az. országot.

Az ü hiine az is. hogy a nemzet ítélete 
után nem a nemzet akarata szerint, hanem 
annak ellenére akarják az. országot kormá­
nyozni.

így állott umg az ország szekere s jgy 
állott be a halálos csönd.

A b íja battasz.éki dunahid nem -g) 
varos, nem -gy kis érdekeltség, hanem fél 
ország érdeke A törvényhozás megszavazta, 
teljesen el van kesz.itve arra, hogy az épít­
kezéshez hozzálássanak és Ti-za István Sze­
rencseden balkeze ezt a kúzsziikségletct 
képező kérdést, amelyhez úgyszólván lelünk 
van hozzákötve, amelytől városunk és az 
egész, környék felvirágoztatását várja, szépen 
belevitte a kátyúba.

Mint ez az építkezés, ugyanúgy szám­
talan inas közmunka is szerte az. országban 
leiébe maradt. A baja-mélykúti minit szinten 
derékon tort meg. Csak egy része készülhe­
tett el, a másik része várja egy jobb kor 
hajnali,asadasat. A dunai téli kikötő kérdésé 

I is m-goldásra var os ezzel a nyitott kérdés 
1 egymásra uszítja azokat a községeket és 

varosokat, amelyek a kikötőt maguknak rek­
lamáljuk. Mert Tisza István kortespolitikájn 

j itt is, ott is k-ltett egv kis reményt.
Adja Isten, hogy a generális miniszter- 

j elnök pusztuljon az öt meg nem illető hely­
ről, hogy végre rendes kerékvágásba jusson 
az ország és az ország közsziiksége kielégí­
tést nyerjen.

Elhalasztott tárgyalás. A tüntető bor­
hely s-g-dek ellen tudvalevőleg a rendőrség 
büufenyitö feljelentest tett a hajai bíróság­
nál. Csütörtökön délelőtt kellett volna ebben 
az. ügyben tárgyalásnak lenni, de az nem 
volt megtartható, mert a vádlottak nem jelen­
tek meg. Nem i- csodálkozunk, hogv a bor- 
belysegedek a bíróságnál nem jelentek meg. 

j Hiszen ha elmentek volna, hat az egész 
I város féríivilága borolválatianul maradt volna.

Ezt pedig a legszigorúbb him sem kivan- 
! hatja. A targvalas elhalauzlalutl es ha a 

vádlottak a közelebbi tárgyaláson sem jelen­
nek meg. akkor elő fogjak ök-t vezettetni.

Vizbefult A fürdésnek ismét van áldo­
zata. Béregon Torritv Markó a vízbe fulladt.

Elgazolas. Feljelentés érkezett a bajai 
k.r. jaiaslnrosaghoz. hogy liaesvaskuton -gy 
kis lint. Jan.irka Józsefet egy megterhelt 
kocsi elgázolta. A vigyáz.illan kocsis ellen 
folyik az eljárás. A tincs,at pedig a lmjai 

: közkói-házban ápolják.
Hamis munkakönyvek. Ivet esetben is 

tett leijelentest a rendőrség, hogy hamis 
munkák'Hiyvvel állottak mun.oiha. Be-zcaa.T 
Aulai pékséged Kaiser Antal munkakönyvé­
vel állott munkába. Ezért Be-z-ne rt a bíró­
ság 3 napi elzárásra ítélte. Molnár Emma 
cseleiben uy szinten hamis niimkaköuyvvol 
állott szolgálatba. Ezért a rendőrség meg­
lette ellene a feljelentést.

A bajai nagyságák. A lmjai cseledmi- 
zeriaval foglalkozik e címen egyik fővárosi 
újság. Persze a saját e vei nézőpontjáról bí­
rálja a dolgot, s amikor sok cseled szökik 
meg a helyéről, a cseledlartókat hibáztatja. 
A hajai cselédlányoknak Így a lap nem 
a legingyiondöbb sorsuk lehel. A rendőrség 
belefulladt ama panaszok üzönch .*, melyeket 
u pofonveti, megrugdosott, elnáspngolt és 
egyebb házi fenyil-k dm alatt szabadalma­
zott tortúrákban resz-sült cselédek emelnek 
a gazdáik ellen. Ezt a gyalázatos bánásmó­
dot mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy 
számtalan hagyta ott a szolgalatot. A cseléd­
törvény, amelyet a legbutrabb rabszolgate- 
nyészles alkotott, ilyen esetben teljesen 
kiszolgáltatja a bazifenyitek, a kophiltalas, 
elkényeztetett urfik jiofonja elöl menekülő 
rabszolgát a gazda mindenhatóságának. El­
fogjak. ha édes szüleihez menekült, vissza- 
tobmcoljak a hóhérához, de club megbírsá­
goljak vagy becsukjak egy kic«it. hadd tudja 
meg. hogy a r<-ndőr. a csendőr, a börtön 
mind csak arra való, hogy neki lovaid) kell­
jen szolgálni ott. ahoi te in akar. A bekísért, 
lec-ukott iednépség ott emlegeti n tnagx a-
rok istenei. II így az elszökes nem azer 
történik, mert a cselednek pompás élete 
volt az bizonyos. Tisztelet érdemes laptár­
sunk elveinek, de a távolból nem Ítéli meg 
helyesen a bajai állapotokat. Mert kétségtelen 
a nagyságák közölt is akad, akt cselédjét 
nem tekinti legkedvesebb barátjának de az 
letagadhatatlan, hogy kormptubb cselédek 
mint ebben a város, nincsenek Magyaror­
szágon. Es éppen ezert a hatóságnak most 
már mindent el kell követnie, meg a leg­
szigorúbb rendszabályok alkalmazasával is. 
hogy a helyzetet legalább elviselhetővé legye.

A rendőrök haragosai Kovács János 
(Pel fia) es Kovács János (Karoly fia) valami 
okból megharagudtak Vida János es Horvath 
Ferenc rendőrökre es olmos botokkal elver­
tek. «őt Morvát hiúi még az oldalfegy varét is 
elvettek. Ezért a tettükért felelni fognak a 
hajai bíróság előtt.
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Aki a kantorra haragszik. H u hcr j
Mihály né Macs-Bokodon egy temetésen a , 
szertartás alatt rettenetes botrányt csinált. 
Mogláimidln ('.sáphírős Imre kántort és a 
legdurvább szidalmakkal illette. Ezért n ha­
ragos menyecske ellen vallás elleni vétség 
címen megtettek a feljelentést a bajai bíró­
ságnál.

Mi van a csomagban ? Egy, mulatozá­
sairól hires, de emellett szellemes és fe.leséges 
tisztviselő két csomagot cipelve találkozik 
egy jo baraljaval a piacon. A szembe jövő 
jó hárul megszólítja a csomagot cipelő 
bácsit.

- Szervusz. Mi van abban a két fene 
nagy csomagban ?

- Engesztelő szent miseáldozat.
— Micsoda?
— - Hat. nem érted?
— Nem.
— Egész éjszaka lumpollam, hát most 

engcszlelésiil virágot meg pipikendőt viszek 
a felesegemnek. Szervusz !

Orosz tanár Delmagyarorszagon. Zabo- 
lotzky Péter végzett orosz bői csésze thallgató, 
a szláv irodalmak történetének tanára a leg­
közelebbi időben nyugaleurópai tanulmány­
úira indul, s ezenközben meglátogatja l)el- 
magyarorszagot és eljön Bajára is, ahol 
néhány napig tartózkodni fog.

Kiszáradt a Duna. SchalTnausenből je­
lentik, hogy az utóbbi napok óriási forrósága 
következtében a Duna Möhringen és Tuttlin­
gen közöl teljesen kiszáradt. A folyó medre 
azon a helyen egy hatalmas katlant képez 
és amint a viz a meder magasabb részein 
tűnni kezdett, a folyó egész állatvilága ebbe 
a katlanba menekült, hogy vízben maradhas­
son. A viz azonban ott is fogyni kezdett 
lassankinl és erre megindult a benszorult 
hüllő tömegben az elkeseredett élet halál 
harc. A környék lakossága a szűk kis viz- 
terüleleken a nagyobb halakat összefogdosta.

A király útiterve. Becsből jelentik: A 
király liz nappal tovább marad lseidben, 
mint eredetileg tervezve volt. Augusztus 
utolsó napjaiban a did ti mii nagy hadgyakor­
latokra utazik, onnan Schöubrumibu es sze.pt. 
3-urj a csehországi hadgyakorlatokra megy. 
Szept. középén mar Becsbe érkezik, hogy 
fogadja a látogatásra érkező XIII. Alfonz 
spanyol királyi, llát kedvelt Magyarországba 
mikor jön?

Áthelyezés. Az igazságügy miniszter Szabó 
Imre hodsaghi kir. jura.susbirót törvényszéki 
bírói minőségben az újvidéki törvényszékhez 
helyezte át.

A bajai tűzoltóság szervezése. Báján 
egy vegyes bizottság tegnap ülést tartott, 
melyen Sco-sa Zoltán, mint megbízott szak­
értő reszt vett. Az ülésen a nagyon is rossz 
állapotban lévő bajai tűzoltóság újjászerve­
zései tárgyallak és a tervezetet majdnem el 
is készítettek. A legközelebb megtartandó 
ülésen végleg befejezik a szervezés munká­
latait, a melyeket azután a küzgyiilés elé 
terjesztenek jóváhagyás vegeit.

nlczogazdasagi tanfolyan Palloson. A
palic-i mezőgazdasági iskolában ma kezdő­
dött meg a néptanítók részére rendezett 
mezögazónsegi lanhilyam. A tanfolyam taná­
rai: Csjük István igazgató, Vegh László, 
Nagy Elek es Mctzinger Jakab földműves- 
iskoiui tanárok. A tanfolyam hallgatni : Szi­
lagyi Imre. Sukö'd András. Kommeudnt 
János, Sell re k János, A dhaiier József, Kuno- 
vies Szava, Makari István. Topalevics János, 
Faragó János. Braz József, Török Lajos. 
Rakiean Janos, Nagy Karoly, Sallay János 
es Jozsa Dénes.

A „Nemzeti Szálloda“ tornászán
mindén kedden, csütörtökön és vasár­
nap Petrováe.z tambura-zenekara és 
minden hétfőn, szerdán, pénteken és 
szombaton Dán k ó Lajos zenekara 
hangversenyez.

Szerkesztői üzenetek.
A tüzkárosultak javára befolyt összeg­

ről szóló kimutatás beérkezett szerkesztősé­
günkhöz, de azt közölni lapunk szűk kerete 
nem engedi meg.

A. Ismetelve hidaljuk, hogy tárcákat 
nem közlünk s Így annak elbírálására sem 
valalkozunk.

Nevtelen hősük. Nem közölhető.

Bajai gabona piac.
Haza 15-60—16 00
Rozs 11 80—12-00
Zab 11 60—11-80
Tengeri 1480—1500
uj Árpa 10 60 —-1080
Az árak 1 (III kilogrammonként értendők.

Budapesti gabonatőzsde.
Dűli zárlat.

Búza októberi 1508
Búza áprilisi 16 27
Rozs 1278
Zab 11 48
Tengeri májusi 1906-ra 10 74 
uj tiszta 795 kgr. 16,‘10

Sotröilszerkemlő : Fodor Károly.

REGÉ N Y.

Egy rejtélyes ember történeté.
Irt« : H. G. Well*.

(»Ci XII. Fejezőt.
— Senki! — mondta rekedten, össze­

rántva a szemöldökeit.
— Akkor ö az! — felelte a korcs- 

maros.
Hallal állt a smites ajtajának és nézte 

a betört ablakot. Majd kinyitotta mellék- 
szobai s oda lu zkolla a remegő inr Marveit;

— Ide menjen, — mondta neki, — 
ennek kulcsa is van ; bezárhatja, ha akarja.

Mr Marvei meg hálálkodni is elfelejtett. 
bement, illetőleg beugrott a szobába s 
mindjárt belül vett« a kői esőt is, hogy be­
zárhassa.

Ekkor egyszerre mely cseiide.-svg támadt.
Szeretnem, ha itt volna u furkó.s- 

bolorn, - s/.ult a rendőr habozva. — Ha 
kinyitjuk az ajtói, akkor bejön és nem 
bírunk vele.

— No csak ne igen nyitoga-suk azt 
az ajtót! — mondta a vérszegény kocsis
aggodalmasan.

— De csak nyissuk ki bizony! 
szólt a fekete szakállas. — Ha bejön, majd 
szívesen látjuk . . .

Es kivette zsebéből a töltőit revorvert.
— Az nem lehet! — intette ól a 

rendőr. — Ez gyilkosság.
— Tudom, hogy mi lehet, mi nem, — 

felelte a fekete szakállas. — Csak a combjába 
lövök . . - Ki kell nyitni az ajtót . . .

— Az nyissa ki. akinél a fegyver van ! 
— mondta a korcsmáros.

— Hát jól van! — felelte a fék< ■ 
szakállas.

Elszántan oda ment az ajtóhoz, levette 
a kercsztrudat, fölhúzta a revolverét, kissé 
kinyitotta az ajtót, hála mögé rejtette a 
pisztolyt és testével elállván az ajlúnyilást, 
halkan kiszólt:

— Hát jöjjön be! . . .
De senki sem jött be; az ajtó meg se 

mozdult . . . Öt perccel később, mikor 
kividről egy reszkető lovasul! kocsis bedugta 
a fejet, még mindig mozdulatlanul álltak olt 
mind az ajtó előtt, a mollékszobábúl pedig 
Marve dugta be fejel és siró 
kérdezősködött:

I Folytatjuk)

hangon

Két vagy áront

keresek motorüzemü, acélsodrony és 
ágybetét telepemhez.

Ifj. Utry Pál.

Liszt üzlet áthelyezés.
Van szerencsénk a n. é. közönséggel 
tudatni, hogy üzletünket, mely eddig 
Tóth Kalmán-tér Milassin-íélc házban 

volt folyó évi augusztus hó 1-én

Wagenbiatt Ferenc helyiségébe
(Müller Antal-féle házba), a Központi 

Szállodával szemben helyezzük át. 
Szives pártfogását kérve, maradunk 

kiváló tisztelettel
Rothschild és Wurmfeld.

Egyszeri átsimitás

SCHICHT-
(Szarvas vagy kulcsszappan)

pótol

átsimitást közönséges szappannal.
Schicht-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb! 4

1

M tiszteit náz
és birtOk-tUlajdOnOSOk szives tmlumására hozom, hogy

tűz- és jégkárok elleni biztosítást
a legelőnyösebben eszközlök. Levelező-lapon való megkeresésre szemé­
lyesen megjelenek. Tisztelettel

KOSSllth Lajos-Utca 9-ik szám. a Hazai biztosító társulat titkára.
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Kárpitos tanuló
felvétetik

özv. Bernhart Istvánnénál 
— Baján. —
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Telefon 33. Telefon 33.

Özv. SPITZER S1M0NNE 
és TÁRSA

Tégla.-, cserép és cementáru- 
gyára.

& BAJÁN. E«Sr
Egyszerű es díszes h 

cement-lapok.

CV>ífe ->■ f -
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Baron Vilmos

nagy sirköraktara BA1A.
Kuxponli Fz/Uloils épületében.

Dús raktár legfinomabb 
és legolcsóbb sírkövek­
ből. Betűk aranyozásá­

nak tartósságáért 
kezes se y vallaltatik. 

Szolid es jo munka.
Temetői munkát elvállalok!

Kalapok 2, 3. 4. 5, 6 koronáért
és feljebb kaphatókJ 1 A vili
Halász Béla utódánál.

Nyári helyiség megnyitás.

Vnn Szerencsem * nagyérdemű közönség 
bcr=es tudomására hozni, hogy a ..Bárány“ 

vendéglő újonnan átalakított

nyári helyiségét
megnyitottam.

Mindennap a legkitűnőbb frissen csapolt sör.
Városszerte elismert legjobb konyha.

Naponta kitűnő cigányzene.
A n. e. közönség tömeges látogatását kéri 

tisztelettel a |)érlÖ.

Kerékpár eladás.

I

PÉNZ
Törleszteses keszpenz-kölcsönt

földbirtokra, n liirt<..i (riékém-k 1 i ■ á i-.’.Mzéig,
31 «, 4 es 4* V’-o alapo . 10-lfil, 70 évig tőrleszlietö. 
Regi terhek sokkal mngi.s.-oiti usszogri* és olc.sóliti 
kamatra álváltoztHtlatnak. A kiilcsoii a fél kezeihez 
fizettetik. Gyorsan eszközöl minden időleges 

költség nélkül :
Klauber S.. bankbizomanyi irodája Baja.

Tóth Kalman-ter. a plébánia templom m llett.

Bankó Lajos és zenekara
xi minden kedden, csütörtökön és vasárnap

ígon a legjobb gyártmányú

kerékpárok

ra Márvány-mozaik ej Preimayer Pá!í>4
ti lapok. m caHnó v«-mh'.K|öjvlK.n

KI í.T'1
Hj Mukotai gyak : (lépcső, kútme-

dence. vályú, jászol, fedő- 0 
lapok, ballusterek. stb.)

íanuversvti ve>;

nayy választékban kaphatók
■iáxsir Nsa in iá ólnál.

Hgvanilt kaphatók jókarban levő
régi kerekpárok es használtak 
becseréltetne x meg vétetnek.

j Eredeti Singe r Varrógépek.

X
, „ , . Ljpí 0)
Kj Marva.ty vagy gránit után- N Q-

zatban. £4 bß
S '?

I
ti
a Fali. járda. kút. ho'to- fej « 
§ zaí es sajtolt téglák. & >
0 Egyszerű- és francia fej g 
y biztonsági cserép. \ü £
ti Es •-

ti Mész-, beocsini, port- uH ^
p land és román-cement, fej "2
k| q u
Hl Nád szövet kátrány. |j _
N aszfalt lemezek, és |5j
r;; “

ngyenes mühimzési kiállítás!

: <\

Van szervitesvuk a nagyérdemű közönséget és b. vevőinket 
értesítem. hogy !' hő 16-től 21-ig,

Báján a városi polgári fiúiskolában
(11 limiink(‘|"‘zdévvl .-zeniben)

eredeti SINGER varrógépeinken |ie$>
előállított

műhirnzésekből kiállítást
rendeztünk. A himzési technika mindvii Vaj Iája hói miitaliink he sajtit 
szetoélvzeli'mk által készített hímzésüket, amelyek szive?, megtekintésére 
a t. közönségét ezennel meghívjuk.
Belépti dij nincs! 1SB3 |i&SST Vételuényszt;.- ..i;tvs!

Tiszleleltel SINGER üo.
v.trrógf•}) részvénytársaság.
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: Eredeti Singer Varrógépek.
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Óriási ERNYŐ 
KALAP

és
SAPKA

Fischer Pálnál.

’’.Is iremlii gyánniaii) !
vi/i) fizetési It-lletelek"

ty

Tömör kivitel !
Lcirnit sszi blmienő eziivatow» «r!

{)t tt/ia-l .xv.iiioliiluk. Teljes c-i plu szmlvciiytk.
Benzin-i oto. ok. Szivóyaz motorok.

Bers és Bauer motor-gyariraktara
” !>\I‘EST, VI., PodniHiilcr.ky-ntc*» IS.

' i * \7f‘V irV^Vf'M * h-'-f-ir'”4 v

Nyomatott: Huzal József könyvnyomdájában, Baján.

■

Er
ed

et
i S

in
ge

r V
ar

ró
gé

pe
k.


